全运放异彩 群体遍地花

-盘点 2017年河南体育

刚刚过去的2017年,对于河南体育的发展是不平凡的一年。"把群众体育搞得更亲民、更深入、 更普及,让人民群众从体育运动中增强获得感和幸福感;把竞技体育搞得更好、更快、更高、更强,让 中原体育更出彩成为河南体育人的追求。"河南体育人如是说。



全运历史傲气突破

作为本届全运会上最惹人注目的 明星,宁泽涛的表现令人满意。在男 子50米、100米自由泳比赛中均成功 卫冕,也使个人的全运会金牌达到4 枚,成为河南的全运"多金王"。由塔 沟武校学员组成的河南散打队,自 2005年南京全运会上开始就一直是 河南代表团的一个稳定的金牌来源, 每届全运会上都有斩获。本届全运会 的散打项目共设两块团体、三块单项 金牌,显示出了无可比拟的整体实力, 成为当之无愧的王者之师。河南赛艇 队终于迎来了期盼已久的胜利,王飞 和吕扬合作在女子双人双桨的比赛中

群众健身处处亮点

夺冠,随后在女子八人单桨有舵手的 比赛中,河南队再度夺金。在射击、自 行车等河南"拳头"项目中,继续保持 令人欣喜的优势。

竞技体育的发展离不开青少年的 培养,正是有了"塔基"的良性运转,才 保证河南健儿在全国乃至世界赛场一 次次走上冠军领奖台。选拔苗子运动 员2200人,跟踪集训优秀苗子240人, 全省青少年运动员超过2.5万人,实现 后备人才"3个2"的目标。持续加强省 青少年少林足球训练基地建设。积极 配合教育部门,大力开展校园足球、阳 光体育运动和"大课间"等活动。

"三山同登"群众登山健身大会、"乒动中原"乒乓球

大众公开赛、环中原自行车公开赛、"武韵中原"传

统武术大赛和网球球王争霸赛等群众健身活动。

第十三届全运会群众比赛项目夺得7金、2银、5

铜,展现了全省群众体育的基础和实力。召开省直

12部门加强老年人体育工作联席会议,第三届全

国老健会我省代表团优胜奖总数位列第一,老年人

持以"两场三馆"和15分钟健身圈为重点,全面落

实"六个身边"工程建设要求。在城镇地区建设

600条全民健身路径、20个拼装式游泳池、100个

笼式篮球和足球项目,在农村地区建设220个乡镇

体育健身工程和2900个行政村新型农民体育健身

工程,行政村农民体育健身工程覆盖率达90%。

而在关乎群众利益的硬件建设中,省体育局坚

体育工作走在全国前列。



体育产业飞得更高

竞技体育与全民健身"两翼齐飞",推动河南体育健康发展。 作为河南体育的有力保障,体育产业更要飞得更高。在2017年, 河南省体育局加强与北京市体育产业战略合作,成功洽谈一批体 育赛事和健身休闲项目。邓亚萍体育产业投资基金正式运作,考 察储备一批投资项目。举办第二届体育产业论坛,成立省体育产 业研究中心,凝聚智慧推动"体育+"。加强场馆运营改革,全省 体育系统41个大型公共体育场馆已全部免费、低收费开放。体 彩年销量达到133.65亿元,位居全国第五,创历史新高。

着力打造国家体育精品项目,云台山风景名胜区成功创建 国家体育旅游示范基地,塔沟教育集团被体育总局命名为国家体 育产业示范单位,信阳鸡公山、新郑龙湖、确山老乐山被命名为首 批国家运动休闲特色小镇。目前,我省国家级体育产业精品项目 7个,省级体育产业示范基地(单位)29个,起到了示范引领作用, 带动了地方体育产业发展。

充分发挥山水人文资源优势,积极推动户外、武术、水上、 航空、汽车摩托车、冰雪运动发展。洛阳吸引社会投资,滑雪、 登山、漂流等冰雪运动和相关旅游产业初具规模。安阳利用低 空资源优势,着力打造"中国航空运动之都"和低空经济发展实 验区。其他市、县也在积极推进健身休闲产业发展,取得了良 好的经济和社会效益。

2018的脚步已经来临,在新的一年里,河南体育人还有很多 任务去面对,去解决,必须知难而上。办好省运会的同时,也将密 切关注国家关于体育改革的新动向、新趋势。通过创新思路、加 强研讨,做好全省体育改革顶层设计,来进一步理顺体育管理体 制和工作运行机制。把建设体育强省融入建设经济强省、打造 "三个高地"、实现"三大提升"的奋斗目标,大力发展以人民为中 本报记者 刘超峰 通讯员 雷乃益 文/图

2017"一带一路"世界摩托艇锦标赛郑州站比赛 是我省和郑州迄今为止举办的规格最高、水平最强的 一场水上国际性赛事,向全世界展示了郑州作为国家 中心城市的日异现代化和国际化,成为2017年河南体







NBA:杜兰特大战詹姆斯



骑士队球员克劳德(右)在比赛中与勇士队球员库里拼抢 新华社发

新华社华盛顿1月15日电 在15日 进行的11场美职篮常规赛中,金州勇士 队凭借球星杜兰特和库里的强大攻势,以

118:108客场战胜克利夫兰骑士队,取得 三连胜,而骑士队则遭遇四连败。

杜兰特和詹姆斯同样收获32分,但

杜兰特得以在库里23分的协助下带领勇 士取得胜利。詹姆斯则只能品尝失利苦 果。

骑士开局不错,前两节保持领先,第三 节则遭遇勇士反扑。随着杜兰特和库里交 替发力,带领勇士不断打出得分小高潮,勇 士以93:91取得领先。最后一节,勇士在 经历了将近3分钟的得分荒后,再次释放 活力,并由替补阵容打出一波12:2的攻 势。最终,勇士击败骑士。

勇士主帅科尔赛后表示:"上半场结 束时我有点灰心,好在从第二节开始后, 我们逐渐进入了状态,并在下半场表现得 有所起色。"

其他比赛中,洛杉矶快船主场以 113:102击败休斯敦火箭,夏洛特黄蜂 118:107客场降服底特律活塞,多伦多猛 龙111:117不敌费城76人,密尔沃基雄 鹿客场以104:95击败华盛顿奇才,圣安 东尼奥马刺99:102 惜败亚特兰大老鹰, 纽约尼克斯 119:104 大胜布鲁克林篮网, 迈阿密热火111:119被芝加哥公牛顶翻, 孟菲斯灰熊主场 123:114战 胜洛杉矶湖 人,萨克拉门托国王以88:95不敌俄克拉 荷马雷霆,印第安纳步行者109:94轻取 犹他爵士。



1月15日,国际奥委会主席托马斯·巴赫在位于瑞士洛桑的国际奥委会总部向中国人民 发表春节贺词,祝贺中国人民春节快乐。他同时希望中国人民在节日期间能更多地关注将于 2月9日至25日在韩国平昌举行的冬奥会。 新华社记者 徐金泉 摄

河南男篮秦皇岛集训

本报讯(记者陈凯)昨日,记者从省球 类运动管理中心获悉,为备战2月2日在 北京举行的NBL及CUBA队伍参加的邀 请赛,河南赊店老酒男篮已于昨日起,在秦 皇岛国家男篮训练基地展开为期两周的封 闭集训,以演练球队的进攻体系,丰富进攻 手段。集训将于本月27日结束。

天津全运会后,省球类运动管理中心 对河南男篮进行了调整,原国青女篮主教 练、河南男篮"黄金一代"主力控卫李建新执

掌球队帅印,原河南男篮"黄金一代"主力中 锋刘云峰担任球队助理教练。另外,球队 还从二线队上调了包括贾昊、崔晓龙、吕俊 虎原国青男篮队员在内的一批年轻队员, 原本就已是年轻人担纲的河南男篮也因此 变得更加年轻。自去年11月底正式接队以 来,李建新针对球队年轻人挑大梁的特点, 从防守上开始做"文章","我们这支队伍很 年轻,队员虽然冲劲十足,但是经验也十分 欠缺,特别是容易出现起伏,所以我们先要

立足防守。"李建新向记者介绍说。

据了解,2月2日在北京举行的NBL 及CUBA队伍参加的邀请赛共有20支参 赛队,河南男篮将作为受邀队伍全程参加 本次比赛,球队也将迎来新帅上任后的首 次正式比赛。对此,李建新说:"这次比赛 是一次邀请赛,我们对队伍的成绩没有过 多要求,就是希望队伍在比赛中将日常训 练水平展现出来,并查找问题,为后面的 训练提供参考。"

豫冠联赛各奖项全部出炉

本报讯(记者刘超峰)日前, 2017河南省业余足球冠军联赛 -豫冠联赛颁奖典礼在郑州圆 满落幕,各项奖项全部评出。省体 育局和省足协有关领导出席颁奖 仪式。冠军洛阳旅发队的刘源成 为联赛最有价值球员,而同样来自 该队的李强揽得最佳射手称号,成 为联赛的最大赢家。其他奖项也 同时颁出。

豫冠联赛 2017 赛季长达 10 个月,来自省内的16支城市冠军 球队经过近百场激烈角逐,总进球 257粒,现场参与总人数20万人 次,网络直播观看累计人数高达

126万人次,覆盖了河南省近1000 万足球爱好者。洛阳旅发足球俱 乐部一路过关斩将,最终以11战 10胜1平的优异成绩捧得首届豫 冠联赛冠军奖杯,三门峡中隆滨河 湾足球队获得亚军。金球奖是本 届颁奖典礼中最有分量的奖项,刘 源当之无愧。洛阳旅发FC中场核 心 10 号刘源表现出色,他每场比 赛基本打满全场,展现出极高的球 员素养。而该队李强揽获豫冠联 赛最佳射手。

2017年豫冠联赛由河南省 体育局主办,河南威正体育、河南 省体育服务中心、河南省足球协 会承办,各地市体育局、各地市足 球协会协办,全程由河南威正体 育独家运营,为河南省最高规格 的业余足球联赛。同时豫冠联赛 是河南本土第一足球赛事品牌, 旨在积极响应我省全民健身系列 活动,助力中原业余足球的发 展。力图依托市场的新机制,为 "草根"足球爱好者搭建广阔的健 身竞技平台,打造具有中原特色 的大众足球品牌赛事。豫冠联赛 同时有效地促进了我省各级足球 协会的实体化建设,使各级足球 协会建立相互交流与合作的网